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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 
1. Quando foi a última vez que você adquiriu um 
colchão? 
2. Certamente não lembra. Apesar da duração  
3. recomendada de sete a 10 anos, o colchão tem uma  
4. longevidade involuntária, porque você simplesmente  
5. esquece que ele existe. Vejo pacatos cidadãos 
6.  completando bodas de prata com o seu leito. É aquele 
7. casamento que não acaba, pois você se acostumou a   
8. estar casado. Colchão é um bem de consumo  
9.  caracterizado pela sua extraordinária sobrevivência, 
um 
10. pouco por descaso, um pouco por apego. Supera o    
11. tempo da geladeira, do fogão, da máquina de lavar.  
12. Deveríamos ser menos f iéis ao seu uso. Trocar com  
13. maior periodicidade. Conservo uma estranha mania 
de  
14. visitar loja de colchões. Às vezes nem é para levar  
15. algum, mas para olhar as novidades. Aquele lugar  
16. minimalista me garante paz de espírito. Eu me 
encanto  
17. com a sinceridade, com a objetividade do ambiente. 
[...] 
 
https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noti
cia/2025/03/certamente-voce-nao-lembra-da-ultima-vez-
que-comprou-um-colchao.html 
 
 
01 – Segundo informações apresentadas pelo autor do 
texto, embora exista um tempo recomendado para a 
troca de um colchão, isso acaba não ocorrendo, 
porque:  

a) as pessoas se orgulham de completar bodas 
de prata com seus leitos  
 

 
b) outros eletrodomésticos precisam ser 

adquiridos  
c) as pessoas acabam esquecendo que ele existe  
d) periodicidade é algo que todos respeitam  
e) é mais prazeroso apenas olhar as novidades e 

não comprar  
 
 
02 – Aponte a palavra a que a seguinte def inição pode 
ser atribuída: QUE ESTÁ RELACIONADO COM A 
DURAÇÃO DA VIDA.  

a) longevidade (l. 4)  
b) involuntária (l. 4)  
c) sobrevivência (l. 9)  

d) minimalista (l. 16)  
e) objetividade (l. 17)  

 
 
03 – Os vocábulos foram incorretamente grafados na 
opção:  

a) aluguel - apogeu  
b) af inal - berimbau  
c) anzol - céu   
d) degral - animau  
e) anormal - chapéu  

 
 
04 – Marque a letra em que há apenas OXÍTONAS.  

a) última - involuntária  
b) você - f iéis extraordinária - é   
c) espírito - sobrevivência  
d) máquina - deveríamos  

 
 
05 – As palavras são, ambas, TRISSÍLABAS em:  

a) colchão - você  
b) duração - sete  
c) ambiente - pacatos  
d) consumo - fogão   
e) cidadãos - mania  

 
06 – A divisão silábica das palavras não está correta 
em:  

a) lon - ge - vi - da - de  /  pra - ta  
b) úl - ti - ma  /  a - pe - sar  
c) ol - har  /  f ié - is  
d) ge - la - dei - ra  /  des - ca - so    
e) a - pe - go  /  es - tra - nha  

 
07 – De modo geral, para que se obtenha o plural de 
um vocábulo, basta acrescentar ao seu f inal um -s, sem 
fazer quaisquer outras alterações. Isso é o que 
acontece com os vocábulos:  

a) vez - colchão  
b) casamento - você  
c) fogão - maior  
d) duração - algum  
e) lugar - paz  

 
 
08 – As palavras são SINÔNIMAS somente em:  

a) pacatos - pacíf icos  
b) pouco - muito  
c) descaso - atenção  
d) f iéis - traiçoeiros  
e) sinceridade - falsidade  

 
 
09 – Na linha 15, uma vírgula foi utilizada, porque:  



                                                                    
a) isola uma expressão explicativa  
b) isola um adjunto adverbial de longa extensão   
c) isola uma oração subordinada adverbial que 

vem antes da principal  
d) separa orações coordenadas assindéticas  
e) antecede uma conjunção coordenativa  

 
 
10 – Assinale a alternativa em que os verbos 
relacionados foram conjugados no pretérito perfeito do 
indicativo.  

a) lembra - tem  
b) esquece - existe vejo - acaba  
c) foi - adquiriu  
d) conservo - garante  

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 – Segundo o Ministério das Cidades qual é a 
porcentagem de resíduos recicláveis que são 
recuperados no Brasil?  

a) 02 (dois) porcento  
b) 04 (quatro) porcento  
c) 07 (sete) porcento  
d) 13 (treze) porcento  
e) 20 (vinte) porcento  

 
 
12 – No que tange à história, segundo Daniel Neves, 
de qual período acompanha toda a evolução histórica 
do homem, partindo de seu surgimento e estendendo-
se até o momento em que a primeira forma de escrita 
foi criada, por volta de 4000 a.C.?  

a) Idade Antiga  
b) Pré-História  
c) Idade Média  
d) Idade Moderna  
e) Nenhuma das alternativas anteriores  

 
13 – Qual dos escritores brasileiros listados abaixo 
não teve suas obras publicadas em vida?  

a) Gonçalves Dias  
b) Álvares de Azevedo  
c) Castro Alves  
d) José de Alencar  
e) Gregório de Matos  

 
14 – Qual empresa construiu a cápsula que trouxe de 
volta para a Terra, direto da Estação Espacial 
Internacional dois astronautas que f icaram meses 
além do previsto em órbita na EEI, devido à falhas na 
cápsula que havia os levado para lá?   

a) SpaceX  
b) Nasa  
c) BlueShip  
d) BlueOregon  
e) FalconG  

 
15 – No município de Barra do Quaraí, onde há uma 
ponte internacional que liga o Brasil com um dos seus 
vizinhos, possibilitou uma forte atividade comercial, 
devido ao câmbio favorável para a Fronteira. Esta 
atividade comercial foi prejudicada por qual mot ivo, 

fazendo com que agora a economia do município 
baseia-se na atividade agropecuária?  

a) Pela desvalorização do povo brasileiro perante 
os vizinhos, que outrora tinham forte relação 
de amizade, que azedou após o governo de 
Getúlio Vargas 

b) Pela valorização da erva mate e carne do 
outro país vizinho da tríplice f ronteira  

c) Pela valorização do Real f rente ao Peso 
Uruguaio  

d) Pelas constantes guerras e desavenças entre 
os dois povos   

e) Nenhuma das alternativas anteriores  
 
16 – Barra do Quaraí é um município que conta com 
as águas de um rio, através do qual tem f ronteira 
f luvial com um país, além de f ronteira f luvial com o 
Uruguai através do rio Quaraí 
Qual é este rio e qual é o país, respectivamente?  

a) Rio La Plata - Paraguai  
b) Rio Quaraí - Argentina  
c) Rio Uruguai - Paraguai  
d) Rio La Plata - Argentina  
e) Rio Uruguai - Argentina  

 
17 – O município de Barra do Quaraí tem sua 
população estimada, com dados de 2021, de:    

a) 4.238 habitantes  
b) 5.238 habitantes  
c) 3.238 habitantes   
d) 1.238 habitantes  
e) 6.238 habitantes  

 
 
18 – Barra do Quaraí: 
I – é o município brasileiro mais ocidental de toda a 
Região Sul do Brasil. 
II – é um dos pontos extremos do Rio Grande do Sul, 
assim como é o caso do município de Chuí ao sul.  
III – é o município gaúcho mais ocidental do estado, 
mas não de toda a Região Sul do Brasil.  
Está(ão) correto(s): Apenas o item II  

a) Apenas o item III  
b) Apenas os itens I e II  
c) Apenas os itens I e III  
d) Todos os itens  

 
19 – A jornada de atividade em estágio não poderá 
ultrapassar: 
I – 04h diárias e 20h semanais, no caso de estudantes 
de educação especial 
II – 04h diárias e 20h semanais, no caso de 
estudantes dos anos f inais do ensino fundamental, na 
modalidade prof issional de educação de jovens e 
adultos 
III – 06h diárias e 24h semanais, no caso de 
estudantes do ensino superior, da educação 
prof issional de nível médio e do ensino médio regular.  
Está(ão) correto(s):   

a) Apenas o item I   
b) Apenas o item II  
c) Apenas os itens I e II  
d) Apenas os itens I e III  
e) Todos os itens  



                                                                    
 
20 – A duração do estágio:   

a) na mesma parte concedente, poderá exceder 
2 (dois) anos, exceto quando se tratar de 
estagiário portador de def iciência.  

b) na mesma parte concedente, não poderá 
exceder 2 (dois) anos, exceto quando se tratar 
de estagiário portador de def iciência.  

c) na mesma parte concedente, não poderá 
exceder 01 (um) ano, exceto quando se tratar 
de estagiário portador de def iciência.  

d) na mesma parte concedente, não poderá 
exceder 06 (seis) meses, exceto quando se 
tratar de estagiário portador de def iciência.  

e) Nenhuma das alternativas anteriores  
 
 
 
 

 


